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Vyřezávaný betlém doprovází adventní městečko na Masarykově náměstí od roku 2017. Pro město ho vyrobil mistr řezbář Jan Vincker.
Betlém je z topolového dřeva a tvoří ho deset soch, z nichž ty největší jsou přes metr vysoké. Jsou mezi nimi samozřejmě Marie, Josef
a malý Ježíšek v jesličkách, obklopeni nezbytnými zvířaty, jako jsou oslík nebo ovečky. Foto: Pavel Wessely
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Řidiči krouží po nové křižovatce
Již měsíc mohou řidiči i chodci využívat nový kruhový objezd

na ulici Gen. Hlaďo, který od června stavělo město a Moravskoslezský
kraj. Je to devátá okružní křižovatka na území města.

„Kruhové objezdy jsou zvláště v centrech měst rozhodně bezpeč-
nějším řešením provozu než klasické křižovatky. Je potvrzeno, že
kruháče mají méně kolizních bodů, řidiči do nich vjíždějí pomaleji
a případné srážky aut bývají hlavně s bočním nárazem. Díky tomu
zde nedochází k haváriím s vážným zraněním. Jsem si jistý, že dopra-
va v centru Nového Jičína je nyní plynulejší i bezpečnější,“ uvedl
náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro dopravu Radek
Podstawka a doplnil, že o náklady ve výši 20,3 milionu korun se
podělili město, které uhradilo 12,4 milionu korun, a kraj, který pro-
střednictvím správy silnic zaplatil 7,9 milionu.

„Kromě přestavby klasické křižovatky na okružní obsahoval spo-
lečný projekt města a kraje také rekonstrukci dopravního prostoru
pro chodce. Byl také doplněn městský mobiliář i veřejné osvětlení.
Centrum města kromě nového kruhového objezdu navíc zkrášlí nově
vysazená vzrostlá zeleň a trvalkové záhony. Stavba probíhala pod
dohledem architekta, se kterým byly konzultovány jednotlivé použité
stavební materiály i detaily pokládky jednotlivých zpevněných ploch.
Věřím, že dané řešení zlepší bezpečnost dopravy v této lokalitě a že
se místo stane dalším oblíbeným veřejným prostorem,“ řekl starosta
Nového Jičína Stanislav Kopecký s tím, že stavba byla uvedena do
předčasného užívání více jak dva týdny před plánovaným termínem
dokončení. 

„Zahájení stavby jsme koordinovali s výměnou vodovodního řadu
a plynovodního potrubí, které město realizovalo minulý rok na podzim
a letos na jaře tak, aby se po dobu jejich životnosti nemuselo do
stavby nového kruhového objezdu zasahovat,“ doplnil místostarosta
Václav Dobrozemský.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Školní hřiště užije i veřejnost

Rekonstruované hřiště na ulici Dlouhá. Foto: archiv MěÚ Nový Jičín

Změny ve veřejné dopravě
Druhou prosincovou neděli dochází ke každoročním změnám jízd-

ních řádů, které se dotýkají městské hromadné dopravy v Novém
Jičíně i příměstské autobusové a železniční dopravy. 

„V městské hromadné dopravě dochází jen k minimálním změnám.
Na lince 602 budou spoje odjíždějící mezi 8:00 a 17:00 ve směru
Hřbitovní uspíšeny na odjezdu o jednu minutu, nebudou odjíždět ve
30. minutu, ale vždy v 29. minutu. Je to kvůli snížení zpoždění, které
na tomto okruhu vznikalo,“ popsal místostarosta Ondřej Syrovátka.
V příměstské dopravě, kterou zajišťuje Moravskoslezský kraj, dojde
k menším časovým posunům u některých spojů. Větší změny se oče-
kávají v březnu, kdy bude kraj hledat úspory kvůli vzrůstajícím cenám
pohonných hmot. 

Ke změnám naopak dochází u linky 927 do Hranic na Moravě,
která jezdí jako přípoj na dálkové vlakové spoje a jejíž provoz financuje
z 85 procent Moravskoslezský kraj a z 15 procent Nový Jičín, Kopřiv-
nice a Příbor. V rámci úspor a také kvůli nízké vytíženosti zde dojde
k redukci spojů ve všední dny z pěti na tři a o víkendu ze čtyř na jeden
v každém směru. Většina spojů již nebude zajíždět do Kopřivnice,
ale bude končit buď v Novém Jičíně, nebo v Příboře. „Linka měla být
původně zcela zrušena, s krajem se nám však ve spolupráci s Kopřiv-
nicí a Příborem podařilo dohodnout zachování alespoň nejvytíženěj-
ších spojů. Pozitivní novinkou pro cestující je, že spoje si již nebude
nutné objednávat a budou jezdit pravidelně každý den,“ doplnil Syro-
vátka.

V celém kraji včetně našeho města dochází k navýšení cen jed-
notlivých papírových jízdenek. Ty budou stát nově 18 místo
13 korun, cena při platbě ODISKou však zůstává zachována na
9 korunách. ODIS kartu je možné koupit například v  Návštěvnickém
centru u přepážky MHD. Tam budou také k zakoupení brožurky
s novými jízdními řády. Aktuální informace jsou na stránce
novyjicin.cz/verejnadoprava.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Připomněli si 33 let svobody

Foto: Tomáš Dorazil

Novojičínští si 17. listopad, tedy tragické události spojené s rokem
1939 a pád komunismu v roce 1989, připomněli setkáním na Nádvoří
Václava Havla. Happening připravili Novojičínská otevřená společnost
spolu s městem Nový Jičín. Akci doprovodila výstava obrázků dětí
základních škol Komenského 66 a Galaxie a malý koncert Vojtěcha
Nováka. 

Rekonstrukce hřiště u základní školy na ulici Dlouhá, která probíhala
od letošního června, byla 11. listopadu dokončena. Nově je zde tar-
tanová běžecká dráha, koše na streetball, multifunkční hřiště na
míčové sporty, doskočiště pro skok daleký, workoutová sestava,
herní prvky pro děti a okolo celého areálu vede in-line dráha. V sou-
vislosti s hřištěm byl vybudován také nový chodník, který umožní
bezpečný přístup do školy dětem ze sídliště Loučka.

„Sportoviště za školou na Dlouhé ulici bylo již delší dobu v neutě-
šeném stavu, byla zde jen škvárová běžecká dráha a uprostřed
zastaralé volejbalové hřiště s antukou. Hřiště je navíc v blízkosti
dvou velkých sídlišť, jejichž obyvatelé jej budou moci využívat.
Z těchto dvou důvodů jsme se rozhodli jej zrekonstruovat jako první.
Projekty jsme však nechali vyhotovit také na hřiště u škol na Komen-
ského a Jubilejní ulici, na něž dojde řada v následujících letech,“
popsal místostarosta Ondřej Syrovátka.

Hřiště bude moci kromě školy využívat také veřejnost. „Byl bych
rád, aby areál mohl být k dispozici veřejnosti v odpoledních hodinách,
podle toho, jak to dovolí podmínky v daném ročním období. Vzhledem
k tomu, že hřiště nabízí prvky pro různé věkové kategorie, tak bude
vhodné jak pro individuální sportovce, tak pro rodiny s dětmi,“ doplnil
ředitel Základní a mateřské školy Jubilejní a Dlouhá Ladislav Gróf.

Stavba hřiště vyšla na 22,2 milionu korun včetně DPH a byla plně
hrazena ze zdrojů města. Areál budou žáci, učitelé i veřejnost využívat
od jara 2023.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí
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Uctili válečné veterány

Lávka je zabezpečena a otevřena
Z důvodu zajištění bezpečnosti proběhla částečná oprava ocelové

lávky přes Jičínku spojující ulice Nábřežní a Jugoslávská. Lávka
proto musela být od 7. listopadu uzavřena. Práce se zhotovitelské
firmě podařilo provést v co nejkratším termínu a od 15. listopadu již
tudy opět mohou pěší procházet.

Rozsah prací zahrnoval například zabezpečení zábradlí a zesílení
problémových míst nosné konstrukce ze spodní strany a další údržbu.
Město již plánuje stavbu lávky nové, v současné době se dokončuje
projektová dokumentace, předpokládaný termín stavby je naplá-
nován na rok 2024.
Kateřina Pišteková, odbor správy majetku

V jedenáct hodin jedenáctého dne jedenáctého měsíce roku 1918
vstoupilo v platnost příměří podepsané válčícími stranami ve fran-
couzském Compiègne, kterým byly ukončeny boje první světové
války. S tímto dnem je spojený symbol květu vlčího máku na znamení
prolité krve. Vlčí mák je totiž odolná květina a tisíce jich každý rok
vyrostly i uprostřed krajiny rozervané boji. 

Celý svět si tento den připomíná a stejně tak tomu bylo i v Novém
Jičíně a v místní části Žilině, kde byly k památníkům obou světových
válek položeny květiny a zapáleny svíčky zástupci města Nového
Jičína, Českého svazu bojovníků za svobodu, Československé obce
legionářské, vojenské posádky, Klubu vojenské historie FENIX a dal-
ších občanů.

V Novém Jičíně jsou ještě přímí účastníci, veteráni druhé světové
války, a to Vladimír Knob (96 let), Helena Esterkesová (96 let) a Dana
Milatová (93 let), která byla přítomna této vzpomínkové akce. Nesmí-
me zapomenout na tyto historické události, a tak si dovolujeme
poděkovat za to, že bojovali, abychom žili.
Emilie Bartoňová, ČSBS a ČsOL Nový Jičín

Uprostřed stojí veteránka Dana Milatová. Foto: Kateřina Redlová

Prožijme advent na náměstí
Adventní jarmark bude na Masarykově náměstí probíhat od 2. do

23. prosince. Minimální provozní doba prodejních stánků je stanovena
od 9:00 do 17:00 hodin. Návštěvníci si tu budou moci od 21. do 23.
prosince koupit vánočního kapra. Celým jarmarkem bude provázet
adventní rádio.  

Městské kulturní středisko připravilo pro návštěvníky jarmarku
pestrý kulturní program. Přímo na pódiu na Masarykově náměstí se
v něm představí žáci novojičínských základních škol, připraveny jsou
koncerty místních kapel a pěveckých sborů a dalších vystupujících,
třeba i ze Slovenska. Ve vestibulu radnice budou divadélka pro menší
děti, v galerii na Staré poště je k vidění výstava Adventní čas. V pondělí
5. prosince od 16:00 hodin bude probíhat Den s Mikulášem, v 17:00
hodin společně rozsvítíme vánoční strom a poté bude následovat
koncert kapely Švestka. 

Letošní vánoční strom, což je dvanáct metrů vysoký stříbrný smrk,
pochází z Hodslavic a městu ho věnovali manželé Kociánovi. Ozdo-
bený a rozsvícený bude na náměstí až do svátku Tří králů. U vánočního
stromu bude stát ručně vyřezávaný betlém.

Nový Jičín se v rámci programů opět zapojí do tradiční akce
Česko zpívá koledy, chybět nebude ani živý betlém nebo běh
o vánočního kapra. Nový rok přivítáme 1. ledna v 18:00 hodin
ohňostrojem. Celý program je na straně 7 zpravodaje a na
www.mksnj.cz.
Návštěvnické centrum a městské kulturní středisko

Pokvetou tisíce nových květin
Na čtyřech místech v Novém Jičíně proběhla na konci října výsadba

nových cibulovin pomocí speciálního mechanického sázecího stroje,
která doplní rostliny vysázené již v roce 2019 na veřejných plochách
v centru města na ulici Sokolovská, ve Smetanových a Janáčkových
sadech, na sídlištích Dvořákova, v Loučce a v parčíku pod gymná-
ziem. 

„Lokality s osázenými plochami vnímají lidé jako mnohem atrak-
tivnější. Svědčí o tom kladné ohlasy a žádosti občanů, abychom ve
výsadbě cibulovin pokračovali i v dalších částech města. Letos jsme
proto narcisy a tulipány nechali vysadit kolem komunikací na ulicích
Sokolovská a také Gen. Hlaďo, která byla nově zrekonstruována,“
popsal místostarosta Ondřej Syrovátka. V jarních měsících tak bude
město zkrášlovat směs dalších deseti tisíc kvetoucích tulipánů v pas-
telových barvách a narcisů v různých variacích.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Oprava bytů pro uprchlíky
V období červenec až říjen proběhla realizace projektu Program

Ukrajina, v rámci kterého došlo k rekonstrukci bytů v budově bývalého
horního vlakového nádraží v Novém Jičíně. Cílem projektu bylo
rozšířit ubytovací kapacity v nouzovém ubytování pro naléhavé potře-
by bydlení uprchlíků z Ukrajiny. K rekonstrukci byly určeny dvě neobý-
vané a technicky nezpůsobilé bytové jednotky ve druhém nadzemním
podlaží v bývalé nádražní budově.

Celkové náklady na rekonstrukci bytových jednotek dosáhly zhruba
2,2 milionu korun, maximální možná výše dotace bude činit 1,2 milio-
nu korun. Projekt je spolufinancován Ministerstvem pro místní rozvoj
ČR.
Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Jak s odpady během svátků
Svoz směsného i separovaného odpadu o vánočních svátcích

bude probíhat podle harmonogramu svozu beze změn. Separační
dvůr na ulici Propojovací bude v sobotu 24. prosince uzavřen.
V pondělí 26. prosince budou uzavřeny oba separační dvory na
Palackého i Propojovací.

Co se týče likvidace vánočních stromků, tak jako každoročně
mohou občané města a místních částí odkládat stromky určené
k likvidaci ke kontejnerovým stáním. 
TSM Nový Jičín a odbor životního prostředí
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V Novém Jičíně byla znovu odhalena pamětní deska připomínající
čestného občana města, válečného letce stíhací perutě RAF in
memoriam generálmajora Jaroslava Hlaďa. Deska byla v roce 2003
umístěna na budově obchodního domu, dnešního centra Javor,
na tomto místě totiž dříve stával Hlaďův rodný dům. Po dobu rekon-
strukce obchodního centra byla sejmuta a uložena v Klubu rodáků
a přátel města. Slavnostního druhého odhalení se zúčastnila man-
želka Jaroslava Hlaďa Božena Hlaďová a jejich dcera Věra Váchová.
Novojičínský zpravodaj

Hlaďova deska je znovu odhalena

Božena Hlaďová před znovuodhalenou pamětní deskou. 
Foto: František Holub

Sázeli stromy u lesního divadla

Foto: Martin Schönwälder

Třída 9. C Základní školy Komenského 66 ve spolupráci s odborem
životního prostředí města Nový Jičín vysadila u Kamenného divadla
na Skalkách desítku nových dvoumetrových jilmů.

Pracovníci odboru životního prostředí vybrali a připravili místa
určená pro výsadbu. Zajistili také dopravu stromků a opěrných
kůlů. Žáci ke Kamennému divadlu přinesli nářadí ze školní zahrady.
Jejich úkolem bylo vykopat půlmetrové jámy, zatlouct opěrné kůly,
usadit rostliny a následně je zasypat a zavlažit. Vodu pro první
závlahu nabírali z blízkého pramene. Tato akce zpestřila výuku
a propojila teorii s praxí. Všichni doufají, že se jilmy ujmou
a v budoucnu z nich vyrostou krásné velké zdravé stromy, ke kterým
se budou rádi vracet.

Jilm horský patří mezi nejohroženější lesní dřeviny. Výsadby nových
jilmů vypěstovaných ze semen odolných jedinců zvyšují pravděpo-
dobnost šíření genů nesoucích imunitu proti grafióze. To je možný
způsob boje proti jinak neléčitelné nemoci.
Eliška Hadámková a Barbora Matějová z 9. C

Třídění gastroodpadu se ujalo
V letošním roce město Nový Jičín nabídlo svým občanům možnost

třídit také potravinový odpad. Projekt byl spuštěn v březnu a už nyní
lze říci, že se do něj občané aktivně zapojili. 

Za osm měsíců do speciálních nádob rozmístěných na 40 stano-
vištích ve městě a místních částech vytřídili 36 298 kilogramů potra-
vinového odpadu. Nutno podotknout, že do nádob lze odkládat
i rostlinný odpad z přípravy pokrmů a ne jen potraviny, které již nejsou
vhodné ke spotřebě. Na některých stanovištích jsou nádoby hodně
vytěžovány, proto město připravuje jejich rozšíření.

Stejný trend sleduje odbor životního prostředí i v třídění jedlých
tuků a olejů. Zatímco za celý rok 2021 v nádobách na olej skončilo
4 107 kilogramů tuku, letos je to jen za leden až září již 3 025 kilogramů.
„A to nás nejnáročnější období, co se množství odpadu týče, teprve
čeká. O Vánocích domácnosti vyprodukují mnoho odpadu, ať už
obalového materiálu z dárků, nespotřebovaných potravin nebo tuků
ze smažení kapra a řízků. Všechny tyto odpady je možné vytřídit do
příslušných nádob na stanovištích nebo odevzdat na sběrových
dvorech. Děkujeme občanům, že odpad třídí a šetří nejen životní
prostředí, ale také finanční prostředky,“ uvedla vedoucí odboru život-
ního prostředí Eva Bártková.

Aby město lidem třídění gastroodpadu usnadnilo, nabízí Návštěv-
nické centrum domácnostem kompostovací košíky, které jsou
k odkládání tohoto druhu odpadu určeny. Cena za košík činí
50 korun. Na recepci Návštěvnického centra jsou ke koupi také kom-
postovatelné sáčky, které lze do košíků vložit, navíc jsou k životnímu
prostředí šetrnější než běžné plastové sáčky. Cena za 25 kusů je
65 korun.
Eva Rusková, odbor životního prostředí 
Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Osadní výbor Loučky hodnotil
Několik dnů před tím, než byla komunálními volbami ukončena

činnost osadních výborů místních částí Nového Jičína, se sešel tento
poradní a iniciativní orgán zastupitelstva města části Loučka na
svém posledním jednání, aby mimo jiné zhodnotil činnost v uplynulém
volebním období. 

Osadní výbor se v posledních čtyřech letech sešel na celkem devě-
tadvaceti jednáních, na nichž projednával a řešil například žádosti
města ostanoviska k majetkoprávním záměrům, požadavky apodněty
občanů na zlepšení životního prostředí a realizaci akcí kulturního aspor-
tovního charakteru ve spolupráci s místními spolky chovatelů aJednoty
Orel. Z hodnocení vyplynulo, že ipřes dvouleté utlumení činnosti z důvo-
du koronaviru a opatření vlády, lze jeho práci považovat za úspěšnou,
vedoucí k dalšímu zlepšení života v této největší části města. Podě-
kování patří již bývalým členům osadního výboru za jejich práci. Nový
osadní výbor pro volební období 2022 až 2026 schválí zastupitelstvo.
Jaroslav Kotas, předseda bývalého OV Loučky

Uzavření knihovny na konci roku
Městská knihovna v Novém Jičíně upozorňuje čtenáře

a návštěvníky knihovny na uzavření provozu na konci roku.
Knihovna bude uzavřena od 23. do 30. prosince. Na vaši návštěvu
se budeme těšit opět v pondělí 2. ledna.
Renáta Domoráková, vedoucí knihovny
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Jak mohl na svou vlastní zkušenost zažít mladý řidič Milan. Milan
dostal smyk a se svým autem skončil v příkopu. Nic se mu naštěstí
nestalo. Auto zajelo dost hluboko do příkopy a nešlo vytáhnout. Milan
si zavolal odtahovou službu, ta musela zajistit vyproštění jeřábem.
Milan byl poučen, že při vyproštění bude poškozený zadní blatník.
Poučení podepsal, jinak by své auto z příkopu nedostal. Policii k neho-
dě nevolal, domníval se, že škoda na vozidle nepřesáhne sto tisíc
korun. 

Protože měl auto havarijně pojištěno, uplatnil náhradu škody upojiš-
ťovny. K jeho překvapení mu však pojišťovna ponížila plnění, protože
nebylo prokázáno, že by neměl v krvi alkohol. Tento závěr odůvodnila

tím, že vyplývá ze všeobecných pojistných podmínek. Nutno po-
dotknout, že škoda na vozidle nakonec překročila částku sto tisíc
korun odpovídající nákladům na opravu v autorizovaném servise.
Opakuji, že pan Milan neohlásil dopravní nehodu policii, protože podle
jeho odhadu poškození vozidla neodpovídalo škodě nad sto tisíc. 

Doporučuji proto, pokud máte vozidlo havarijně pojištěno, aby
i v případě zdánlivě menšího poškození, vždy byla na místo nehody
volána policie. Jedině tak nebude pojišťovna krátit plnění. Pan Milan
se bude muset obrátit na soud s žalobou na pojišťovnu a vyčkat roz-
hodnutí soudu. 
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Pojistné plnění není vždy samo sebou

Educa s Erasmem na Maltě
Tři pracovní týdny strávilo devět žáků v říjnu v multikulturním malt-

ském městě Pembroke. Žáci pracovali u místních firem na pozicích
recepčních, animátorů, prodavačů, grafiků, administrativních pra-
covníků a IT podpory. 

Touto stáží jsme zahájili nové erasmácké projektové období, ve
kterém se dále chystáme vycestovat na stáže do Španělska, na Slo-
vensko a snad i do nějaké severské země. Učitelé se vydají na aktivitu
job shadowing, což je sledování odborné výuky v zahraničí, a na
jazykové kurzy. Za velmi významnou považujeme tříměsíční odbornou
stáž pro dva absolventy po složení maturitní zkoušky v rámci pro-
gramu Erasmus Pro v portugalském Portu. 
Šárka Nedělová, zástupkyně ředitele školy 

Eurytmie „mluví“ pohybem
Tak, obléct sukýnku, gymnastické cvičky a jde se na eurytmii. Co

to je? To vědí děti ze Základní školy speciální v Novém Jičíně, kde
se eurytmii věnují již šestý rok. Během této vyučovací hodiny vstupují
do kouzelné říše, kde nemluví jejich ústa, ale ruce a nohy.

Jde o pohybově-uměleckou výchovu starou více než sto let. Gesty
rukou, paží i dalších částí těla znázorňuje eurytmie hlásky a spojuje
je do slov. Řeč se tak stává viditelnou. Když se žáci věnují eurytmii,
rozvíjejí své myšlení, cítění a vůli. Zlepšují svou prostorovou orientaci,
rovnováhu, koordinaci, koncentraci, rytmus, představivost i vztahy
mezi sebou. Eurytmie vychází z předpokladu, že každá hláska nebo
tón na člověka specificky působí a vyvolává určité vnitřní gesto,
které můžeme přenést do pohybu. Tyto pohyby vyžadují od žáků
soustředění, vzájemnou součinnost a toleranci. 
Monika Janoštíková 

Svatý Martin zavítal do Loučky
V místní části Loučka se v sobotu 12. listopadu rozhodli při-

pomenout tradici svatého Martina oblíbeným Svatomartinským
lampionovým průvodem. 

Děti si mohly zasoutěžit se Společností herců a šermířů Keltik
a zajezdit si na ponících. Díky ukázkám místního mysliveckého
spolku se mohly dozvědět i něco o myslivosti. Děti od města
Nový Jičín dostaly malou pozornost. Místo svatomartinského
vína se mohli dospělí návštěvníci zahřát punčem. V podvečer za
dětmi zavítal svatý Martin s jedním z vojáků. Se všemi se přivítal,
krátce si s dětmi popovídal a poté se všichni vydali do průvodu,
který rozsvítil ulice. Program byl zakončen ohňovou show. Akce
proběhla za finanční podpory města Nový Jičín a dalších pod-
porovatelů. 
Michaela Elicerová

Vlčí máky „kvetly“ na Tyršově

Nejen v hodinách dějepisu, ale také prodejem květů vlčího máku,
tedy květiny, která jako první vyrostla na polích zničených při bojích
první světové války a na hrobech padlých vojáků, si dívky a hoši ze
Základní školy Tyršova připomněli Den válečných veteránů. Ten se
slaví 11. listopadu, kdy bylo v roce 1918 podepsáno příměří, které
ukončilo do té doby nejhorší válečný konflikt.

Škola se tak zapojila do akce Centra pomoci Paměti národa a nutno
říct, že velmi úspěšně. Téměř všech dvě stě padesát červených květů
se děvčatům a chlapcům podařilo prodat ať už v samotné škole,
nebo v ulicích Nového Jičína. Výtěžek sbírky nyní prostřednictvím
organizátorů poputuje k hrdinům a pamětníkům, kteří v těžkých
časech různých období našich dějin bojovali za svobodu a demo-
kracii.
Text a foto: Rudolf Balon Učitelé na zkušené v zahraničí

Několik výjimečných pracovně-studijních cest se v prvním pololetí
školního roku podařilo uskutečnit učitelům Mendelovy střední školy.
Petr Zapletal vyučoval 14 dnů v partnerské škole v norském Askimu.
S žáky odborných seminářů prošel základy logického systému čes-
kého matematika, logika Pavla Tichého. Další lekce věnoval moder-
ním československým dějinám. Grant poskytl program Erasmus+. 

Vyučující Petr Brandejs získal prestižní grant Fullbrightovy komise
Ministerstva zahraničí USA a mohl vycestovat do Madisonu ve Wis-
consinu na sedmitýdenní stáž, jejímž hlavním tématem byl
rozvoj mediální gramotnosti a odkrývání dezinformací. Další čtyři
pedagogové vyjeli na týdenní pobyt do partnerské školy v rakouském
Weizu. Cílem bylo získat inspiraci v hodinách odborných ekonomic-
kých a jazykových předmětů. Také tento výjezd byl podpořen pro-
gramem Erasmus+.
Petr Zapletal



6 Novojičínský zpravodaj

Prosinec 2022

Jubilejní rozvíjí talenty

Na obou pracovištích Základní školy Jubilejní bude startovat další
běh Talent klubu pro nadané žáky. Jeho cílem je rozvíjení vzdělávacího
potenciálu dětí, pro které je obohacení o informace nad rámec běžné
výuky žádoucím přínosem.

V minulosti žáci Talent klubu například spolupracovali s Vysokou
školou báňskou v Ostravě a učili se, jak získávat vědecké poznatky
prostřednictvím zajímavých pokusů. To možná překvapivě platí i pro
žáky prvního stupně. Spolupráci s vysokou školou chceme dále roz-
víjet.

Nedávno k nám do školy přijel kamion doslova naplněný technic-
kými vymoženostmi. Přednášející v této pojízdné učebně byli příjemně
zaskočeni tím, že naše žáky nijak nepřekvapí 3D tisk, protože s ním
v běžných hodinách pracují. Nabídli ale dětem zajímavé konstrukční
hry se stlačeným vzduchem. Naše pojetí rozvoje talentovaných dětí
je postaveno především na otevírání nových obzorů, a to i v rámci,
který přesahuje výuku na obvyklé základní škole. 
Ladislav Gróf

S dětmi z Mateřské školy Montessori v Novém Jičíně jsme
navštívili poutavý program v Žerotínském zámku s názvem Přástky.
Děti se dozvěděly, kolik dalo našim předkům práce vyrobit košili
nebo sukni ze lnu. Taková košile nebo sukně se dědila z generace
na generaci. Na vlastní kůži zažily atmosféru tehdejší domácnosti,
kde nechyběl kolovrátek, na stůl se servíroval chleba se sádlem
a sušené švestky, lidé se scházeli a vyprávěli si příběhy. 

Děti si mohly ozdobit lněný pytlíček jako suvenýr a zazpívaly si
lidové písně s harmonikou.
Text a foto: Nela Krumpolcová

Školáci v pojízdné učebně techniky. Foto: Ladislav Gróf

Na Přástkách v zámku

Vzdělávací program POKOS, tedy Příprava občanů k obraně státu,
organizovaný Ministerstvem obrany a armádou České republiky,
zavítal 3. listopadu do Základní školy Komenského 68. 

Žáci druhého i prvního stupně mohli zhlédnout dynamické ukázky
sebeobrany, kterou si následně i vyzkoušeli. Představeny jim byly
vojenské drony a armádní technika, trénovali první pomoc, chemickou
ochranu a topografii. Seznámili se s organizací armády, s její činností
a posláním v období míru, tak v období ozbrojených konfliktů. Měli
možnost si poslechnout poutavé vyprávění veterána z Afghánistánu.
Tento program doplnil výuku v předmětu Ochrana člověka za mimo-
řádných událostí, který se na škole vyučuje v 6. ročníku.
Text a foto: Zdeněk Stanislav 

Na Komenského učili vojáci

Uspěli v klokanovi i logice
Základní škola Galaxie se v říjnu zúčastnila celorepublikových

soutěží Přírodovědný klokan a Logická olympiáda. 
První zmíněnou pořádá Univerzita Palackého v Olomouci pro žáky

8. a 9. ročníků, otázky se týkají přírodopisu, zeměpisu, fyziky i mate-
matiky. V okrese Nový Jičín soutěžilo 661 žáků anaše deváťačka Terezie
Ronzová se umístila na krásném 3. místě! Logickou olympiádu pak
organizuje společnost Mensa. V našem okrese se zapojilo 3 596 žáků
a těší nás, že náš deváťák Martin Tkadlec se mezi tolika účastníky
neztratil. Umístil se na 28. místě a postoupil do krajského kola. Oběma
galaktickým děkujeme za reprezentaci školy.
kolektiv ZŠ Galaxie 

Ve školce uspávali broučky
Jeden den na konci října se v Mateřské škole Trojlístek, pracovišti

Máchova, nesl v duchu uspávání broučků. Děti si vyrobily své broučky
z podzimních darů přírody. V podvečer i s broučky vyrazily na školní
zahradu, kde prošly trasu označenou lucerničkami, ztíženou různými
nástrahami. Na konci zazpívaly broučkům ukolébavku, popřály jim
dobrou noc a uložily je do krabice vystlané listím. Poté se vydaly na
lampionový průvod, aby posvítily broučkům na cestu při hledání
úkrytu před zimou. Dětem byla za statečnost udělena placka s moti-
vem broučků. Ve školce na ně čekala vydatná hostina, užily si stínové
divadlo a zhlédly pohádky o včelích medvídcích. Večer končil kou-
zelným přespáním ve školce.
Natálie Žilinčiková 

Čarovný podzim se strašidly
„Strašidel se nebojíme, společně se pobavíme!" Tak bychom nazvali

listopadové setkání na zahradě mateřské školy na ulici Karla Čapka.
Navázali jsme tak na téma ve třídách, kdy jsme si s dětmi povídali
o Halloweenu a Dušičkách. Zahrada pak v podvečer ožila strašidélky,
originálními klobouky a čarodějnickým tancem. Návštěvníci si mohli
zakoupit výrobky dětí. Kdo se chtěl zahřát u ohně, mohl si při tom
opéct brambor nebo špekáček. Společně s rodiči pak děti vyhnaly
ducha ze strašidelné stezky. Děti musely prolézt světelnou pavučinou,
projít kolem kostlivce nebo se vyhnout chaloupce Ježibaby. 
kolektiv MŠ Karla Čapka
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V letošním roce si připomínáme 200 let od narození člověka, který
se stal zakladatelem dnešního závodu TATRA. Kdo by v automobi-
lovém světě neznal slavnou kopřivnickou automobilku?

Mládí Ignáce Šustaly
Budoucí továrník Ignác Šustala

(německy Ignaz Schustala) se narodil
7. prosince 1822 v obci Nesselsdorf
(dnešní Kopřivnici) v rodině fojtů.
V Novém Jičíně absolvoval nižší reál-
nou školu a následně se vyučil sedlá-
řem v Místku. Na svém učňovském
vandru pracoval v Hukvaldech, v Hole-
šově a poté ve Vídni u dvorního stavi-
tele kočárů Franze Kollera. Vyučil se
nejen sedlářskému řemeslu, ale také
práci lakýrníka. V roce 1850 v malé díl-
ně v dnešní Kopřivnici započal se stav-
bou kočárů a bryček. Jeho lehké vozy
vyhovovaly zejména potřebám venko-
va a byly proto velmi žádané. Ignác
Šustala proto brzy svou činnost rozšířil.
Po třech letech zaměstnávala jeho dílna
osm tovaryšů a několik učňů. Díky
skvělým organizačním schopnostem
a přísné kázni se podniku dařilo navy-
šovat produkci.

Továrnické prvopočátky
Po třech letech roku 1853 vstoupil

do podnikání jako podílník Adolf Raška
a zrodila se společnost Ignatz Schus-
tala & Comp. Vyráběly se zde nejen
lehké bryčky typu „Neutitscheinka”,
pojmenované podle krajského města
Nového Jičína, ale i velké a luxusní ces-
tovní kočáry, později též nákladní
a poštovní vozy. Vzrůstající export firmy
Ignáce Šustaly do carského Ruska,
rakouské Haliče, do sousedního Pru-
ska, ale i do zámoří, vedl k založení
firemního odbytového skladu v Haliči
a filiálek a pobočních závodů v Ratiboři,
Vratislavi, Vídni, Praze, Berlíně, Čer-

novcích a v ukrajinském Kyjevě. Ignác Šustala byl nejen zdatný
obchodník a šéf firmy, ale rovněž nadaný i po technické stránce.
Nechal registrovat řadu vlastních patentů a vynálezů. Již v roce 1870
dokázal se 150 kvalifikovanými zaměstnanci různých profesí vyrobit
na 1 200 kočárů. Vlastní sortiment rozšířil i o různé užitkové jednotky,
mezi nimiž se úspěšně prosadily speciální poštovní vozy.

Rozvoj podnikání
Po smrti Šustalova společníka Adolfa Rašky v roce 1877 začal

mít podnik finanční problémy. Proto byla přínosem objednávka na
pět vagonů na uhlí a deset nákladních vagonů, kterou uzavřela
kopřivnická továrna roku 1882 s firmou bratří Gutmannů. Ty byly
určeny pro, o rok dříve otevřenou, lokální dráhu Studénka - Štram-
berk. Přes nedostatek zkušeností v tomto oboru bylo rozhodnuto
převést část kapacity podniku na stavbu železničních vagonů,
včetně zřízení vlastní tovární vlečky. Jako technického poradce se
Ignáci Šustalovi podařilo získat Hugo Fischera z Röslerstammu,
který byl hlavním inženýrem v roce 1841 otevřené Severní dráhy
císaře Ferdinanda. Fischer se stal roku 1890, po přeměně podniku
v akciovou společnost „Kopřivnická vozovka“, ředitelem této
vagonky a prokuristou. Zakladatel podniku Ignác Šustala umírá
v roce 1891. Další rozmach svého podniku pod vedením svého

syna Adolfa už nezažil. Přesto však propojení Kopřivnice a Nového
Jičína bylo naplněno nejen manželskými svazky mezi rodinami
Šustalů a Hückelů, ale rovněž obchodními vazbami na výrobní
odvětví automobilky TATRA.

Dnes je Šustalova Kopřivnice zaplněna nejen továrnou, ale rovněž
návštěvnicky oblíbenými automobilovými muzei. To nejnovější,
Muzeum nákladních automobilů Tatra, bylo slavnostně otevřeno
17. listopadu 2021.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

200 let Ignáce Šustaly a jeho Neutitscheinek

Franziska Šustala provdaná roku
1872 za Johanna Hückela mlad-
šího. 

Foto: Regionální muzeum
v Kopřivnici

Ignác Šustala, zakladatel kopřiv-
nické automobilky. 

Foto: Regionální muzeum
v Kopřivnici 

Reklama automobilky z počátku 20. století. 
Foto: Österreichisches Staatsarchiv

Neutitscheinka z firemního katalogu Ignáce Šustaly z osmdesátých let 19. sto-
letí. Foto: Muzeum Novojičínska
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Rabenstein. Die Wärmepumpenburg / Hrad tepelných čerpadel. 
Foto: Lenka Chobotová

Nad úzkou silnicí, klikatící se podél řeky Mur směrem na Štýrský
Hradec, se na skále tyčí hrad. Že se nejedná o klasickou turistickou
památku, napoví výtah vytesaný do oné skály z parkoviště u řeky,
i moderní přístavba z povětrnostně odolné oceli Cortenu na vyvý-
šenině nad zříceninou. V jeho historii se vystřídalo mnoho známých
jmen, mezi majiteli najdeme rody Harrachů, Windischgrätzů, Vald-
štejnů, Trauttmansdorffů, Ditrichštejnů nebo Lichtenštejnů, barokní
přestavba byla zadána známému staviteli Johannu Fischerovi z Erla-
chu. A ještě na jedno jméno návštěvník během prohlídky narazí,
Peter von Rittinger.

Novojičínský rodák
Narodil se ve středu 23. ledna 1811

v rodině šikovatele Petera Rittingera
a jeho manželky Františky, proto je
záznam o jeho narození zanesen ve
vojenské matrice. Po studiu na gym-
náziu v Lipníku nad Bečvou nastoupil
jako posluchač filozofie a práv na olo-
moucké univerzitě. Jeho záliba v mate-
matice a fyzice jej však po složení
právnických zkoušek zavedla na Báň-
skou akademii v Banské Štiavnici.
Roku 1840 se stal inspektorem rudné
stoupy tamtéž. A v té době započala
jeho zářná kariéra vynálezce a zlepšo-
vatele v hornictví. Například vyřešil
problémy s použitím kompasu v rud-

ném dole, aby jeho střelku neovlivňovalo přítomné železo. Jeho
„Spitzkasten“ bylo zařízení pro klasifikaci jemnozrnných rud. Rudy
byly proudem kapaliny unášeny přes řadu dutých krabic ve tvaru
pyramidy, kde se oddělovaly podle velikosti zrna. Roku 1848 byl
přeložen na černouhelná naleziště v Brandýsku u Kladna, o rok poz-
ději se stal přednostou Vrchního horního úřadu v Jáchymově, kde
pokračoval v rozvoji hlubinného dobývání v tomto starém důlním
díle, a zavedl zde kontinuální ražbu. Separační proces probíhal na
základě různé měrné hmotnosti minerálů v kalu, které se v Rittinge-
rově konstrukci pohybovaly v parabolických drahách spolu s vodou
po mírně nakloněném povrchu nístěje. Šlo tak o předchůdce efek-
tivnějšího koncentračního stolu Wilfley.

Za své zásluhy byl Peter Rittinger jmenován čestným občanem
města Jáchymova. Roku 1862 mu byl udělen Řád železné koruny
3. třídy a byl povýšen do šlechtického stavu.

Ministerským úředníkem
Roku 1850 byl Peter Rittinger povolán do Vídně, kde se jako sekční

a ministerský rada ministerstva zemědělství a hornictví, a později
ministerstva financí, podílel na všeobecném rozvoji hornictví po-
dunajské monarchie, mimo jiné v ostravsko-karvinském revíru. Dále
publikoval a věnoval se výchově nových nadějných inženýrů na báň-
ských akademiích. Rozvoj těchto vzdělávacích ústavů v monarchii
měl také od roku 1864 ve své gesci, kdy mu byl svěřen referát báň-
ských akademií a škol. Byl členem odborných porot na světových
výstavách v Paříži a Londýně. Svých zkušeností pak měl využít jako
člen výstavní komise pro Světovou výstavu 1873.

Peter rytíř Rittinger zemřel v sobotu 7. prosince 1872, uprostřed
příprav světové výstavy ve Vídni.

Princip tepelného čerpadla
Princip tepelného čerpadla poprvé popsal William Thomson, poz-

ději známý jako lord Kelvin, v druhé větě termodynamického zákona.
Mimo jiné zde uvádí, že teplo se vždy šíří od teplejší ke studenější
části. Na tomto základu fungují i ledničky, mrazničky nebo klimatizace.
Zatímco lednička ochlazuje svůj vnitřní prostor a ohřívá ten vnější
potrubím na zadní straně, tepelné čerpadlo vnější prostor ochlazuje,
aby ohřálo vnitřní. Na lorda Kelvina navázal Peter Rittinger při svém

působení v rakouských solných dolech. Během experimentů s důlní
vodou v roce 1856 se pokoušel využít latentní teplo vodní páry pro
odpařování solanky. Tepelná čerpadla se pak používala k sušení soli
v rakouských salinách.

Jak vytopit hrad
Skalní hrad Rabenstein je úctyhodná monumentální stavba. Lze

si ji prohlédnout během klasické prohlídky, pronajmout prostory pro
soukromé akce, oslavy nebo svatby. Když jej od Lichtenštejnů,
posledních majitelů šlechtického původu, koupila roku 1981 Štýrská
elektrická společnost (Steierische Elektrizitätsgesellschaft), byl areál
využíván jako kulturní centrum ke konání divadelních představení,
koncertů a výstav. Na řece pod hradem pak vznikla vodní elektrárna.
Spojení hradu s energiemi všeho druhu dosáhlo dokonalosti po roce
2005, kdy jej odkoupil Werner Hochegger, podnikatel s klimatizační
technikou z nedalekého Štýrského Hradce. Vizionář, zapálený odbor-
ník na klima a milovník Japonska. A také strážce odkazu Petera Rit-
tingera. Pod jeho vedením byla hradní budova o rozloze více než
2 400 metrů čtverečních vybavena tepelnými čerpadly značky Tos-
hiba typu vzduch / vzduch, umně skrytými tak, aby nerušila ráz his-
torického jádra stavby z 12. století. Příjemnou teplotu v interiérech
lze na hradě mimo jiné posoudit i v Rittingerově baru.

Peter Rittinger je dodnes považován za vědce, který položil základy
moderní technologie zpracování nerostů. Na jeho počest byla již
roku 1873 pojmenována parní lokomotiva Společnosti Jižní dráhy
RITTINGER. U příležitosti 100. výročí jeho úmrtí bylo uspořádáno
v Leobenu pod záštitou tamní Montánní univerzity Rittingerovo sym-
pozium. A od roku 2005 je udělována v rámci mezinárodní konference
pod záštitou Mezinárodní agentury pro energii Rittingerova cena
(The Peter von Rittinger International Heat Pump Award) za přínos
oboru tepelných čerpadel a klimatizační techniky.
Lenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín

Jak vytopit hrad? Peter Rittinger a jeho výročí

Portrét Petera Rittingera na lito-
grafii Josefa Kriehubera. 

Zdroj: Wikimedia Commons
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ NEJVĚTŠÍ DAR • čtvrtek 1. 12. / neděle 11. 12. / pátek 16. 12.
v 17:30 h • Česko, pohádka, 93 min.
■ BANDITÉ PRO BALADU • čtvrtek 1. 12. / neděle 11. 12. ve
20:00 h • Vyhořelá skupina brněnských intelektuálů se rozhodne odjet
do Koločavy na Ukrajině aodehrát tam představení Balady pro banditu.
Jenže se úplně všechno pokazí • Drama, road movie, 84 min.
■ A PAK PŘIŠLA LÁSKA… • pátek 2. 12. v 17:30 h / úterý 20. 12.
ve 20:00 h • Psycholožka Kristýna zoufale hledá lásku a štěstí •
Česko, drama, komedie, 87 min., nevhodné do 12 let
■ KDYŽ PROMLUVILA • pátek 2. 12. / středa 7. 12. ve 20:00 h •
Harvey Weinstein býval jedním z největších hollywoodských produ-
centů. Film mapuje události, které vedly k jeho pádu • USA, drama,
129 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ PRINC MAMÁNEK • sobota 3. 12. v 17:30 h / čtvrtek 29. 12.
v 16:30 h • Česko, pohádka, 90 min.
■ GRAND PRIX • sobota 3. 12. / pátek 9. 12. / pondělí 12. 12.
ve 20:00 h • Komedie režiséra Jana Prušinovského (Most!, Okresní
přebor) o dvou bratrancích milujících auta a jednom kriminálníkovi,
který je zase rád krade • Česko, road movie, 107 min., nevhodné
do 12 let 

■ KVÍK • neděle 4. 12. / sobota 17. 12. v 18:00 h • Devítiletou Babs
čekají tyhle prázdniny hned dvě báječné věci • Nizozemsko, ani-
movaný, 72 min.
■ VÁNOČNÍ PŘÍBĚH • neděle 4. 12. / sobota 10. 12. / středa 14. 12.
/ pátek 23. 12. ve 20:00 h • Komedie s hvězdným obsazením, která se
odehrává během Štědrého dne • Česko, 118 min., nevhodné do 12 let 
■ BLACK PANTHER: WAKANDA NECHŤ ŽIJE • pondělí 5. 12.
ve 20:00 h / pátek 9. 12. v 16:30 h • USA, dobrodružný, akční,
161 min., nevhodné do 12 let
■ TI, KTEŘÍ TANCUJÍ VE TMĚ • úterý 6. 12. ve 20:00 h • Co tě
nezabije, to tě posílí, aspoň na chvíli, boj se nic • Česko, dokument,
78 min., nevhodné do 12 let 
■ MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO CELÉ ZAČALO • čtvrtek 8. 12.
v 17:30 h • Patálie malého Mikuláše, od rvaček na školním dvoře až
po dobrodružství na letním táboře• Francie, Lucembursko, animovaný,
rodinný, 82 min.
■ ŠÍLENÁ NOC • čtvrtek 8. 12. / úterý 13. 12. ve 20:00 h • Štědrý
večer. Pro partu zločinců ideální čas na přepadení nechutně bohaté
rodiny • USA, akční, komedie, 111 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 • sobota 10. 12. / pátek
23. 12. v 17:00 h • Česko, pohádka, 135 min.
■ ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU • středa 14. 12. ve 13:00 h • Vztahová
komedie režiséra Miloslava Šmídmajera s Hana Vagnerovou, Terezou
Krippnerovou, Betkou Staňkovou, Markem Vašutem, Markem
Němcem, Zlatou Adamovskou, Danielou Kolářovou a Igorem Oro-
zovičem • 105 min., nevhodné do 12 let
■ KŮŇ • čtvrtek 15. 12. v 17:00 h / neděle 18. 12. ve 20:00 h •
Zakřiknutý učitel Dušička nemá právě nejlepší životní období • Slo-
vensko, Česko, komedie, drama, 80 min., nevhodné do 12 let
■ AVATAR: THE WAY OF WATER • čtvrtek 15. 12. v 19:00 h - titulky,
3D / pátek 16. 12. / sobota 17. 12. ve 20:00 h – dabing, 3D / neděle
18. 12. v 16:00 h – dabing, 2D / pondělí 19. 12. / čtvrtek 29. 12.
v 19:00 h – dabing, 2D / úterý 27. 12. v 19:00 h – dabing, 3D • USA,
akční, dobrodružný, sci-fi, fantasy, 190 min.
■ IL BOEMO • středa 21. 12. ve 13:00 h • Historický velkofilm inspi-
rovaný skutečným příběhem jednoho znejvyhledávanějších hudebních
skladatelů druhé poloviny 18. století – Josefa Myslivečka• Česko, Itálie,
Slovensko, drama, hudební, životopisný, 140 min., nevhodné do 12 let
■ HRANICE LÁSKY • středa 21. 12. ve 20:00 h • Hana začíná cítit,
že její vztah s Petrem se pohybuje v příliš zajetých kolejích • Česko,
drama, erotický, 95 min., nepřístupné do 15 let
■ KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ • čtvrtek 22. 12. / pátek
30. 12. v 17:30 h • USA, animovaný, komedie, 101 min.
■ WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE WITH SOMEBODY •
čtvrtek 22. 12. / pondělí 26. 12. / středa 28. 12. / pátek 30. 12.
ve 20:00 h • Snímek je oslavou jedinečné a nezapomenutelné Whit-
ney Houston • USA, hudební, životopisný, drama, 140 min., titulky,
nevhodné do 12 let
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior
■ Živé představení

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 1. 12. v 19:00 h • Marc Camoletti: ANNA V RINGU • Režie: Viktor
Dudák • Hrají: Marcela Čapuchová, Zdeněk Šmejda, Alena Kupková
/ Monika Marková, Petr Krumpolc, Petra Štefková / Gabriela Bajerová
• Divadlo Bez portfeje Nový Jičín • Malý sál
■ 5. 12. v 19:00 h • Jan Jiráň, Miroslav Kořínek: CARMEN Y CAR-
MEN • Dvě velké hvězdy, Dagmar Pecková a Barbora Hrzánová,
se scházejí v unikátním představení • Režie: Jan Jiráň • Dále hrají:
Jan Jiráň, Miroslav Kořínek, Camilo Caller, Daniel Šváb • JT PRO-
MOTION Plzeň • Skupina B
■ 6. 12. v 19:00 h • VIENTOMARERO duo • Michaela Meca – flétna,
Jiří Meca – kytara • Manželé Mecovi se zabývají skladbami z oblasti
klasické i soudobé hudby včetně jazzu • KPH • Malý sál
■ 8. 12. v 19:00 h • ONDŘEJ HAVELKA a jeho MELODY MAKERS
uvádějí Poklad na stříbrném plátně • HOT JAZZ Praha
■ 11. 12. v 16:00 h • Jan Karafiát: BROUČCI • Slezské divadlo
Opava • Skupina Čtyřlístek
■ 13. 12. v 19:00 h • Iva Janžurová: VELETOČ • Herecká legenda
přichází se svou autorskou komedií, napsanou na námět herečky
Jany Paulové • Režie: Šimon Caban • Hrají: Iva Janžurová, Eva Holu-
bová, Marián Roden, Sabina Remundová, Aleš Bilík / Přemysl Pálek
/ Miroslav Hrabě • Divadlo Kalich Praha
■ 15. 12. v 16:30 a v 19:00 h • VÁNOČNÍ KONCERT • žáci ZUŠ
Nový Jičín
■ 16. 12. v 19:00 h • Jan Jakub Ryba: HEJ MISTŘE - ČESKÁ MŠE
VÁNOČNÍ a jiné vánoční písně a koledy • Pěvecký sbor Ondráš
Nový Jičín • Hosté: Pěvecký sbor Hustopeče nad Bečvou a Komorní
orchestr Kopřivnice
■ 19. 12. v 17:00 h • VÁNOČNÍ KONCERT • žáci hudebního oboru
ZUŠ Nový Jičín • Malý sál
■ 21. 12. v 18:00 h • Woody Allen: PROKLETÍ NEFRITOVÉHO
ŠKORPIONA • Režie: Zdeněk Dušek • Hrají: Zdeněk Trčálek, Jitka
Hlaváčová, Tomáš Šulaj, Irena Vacková, Jiří Hejcman, Pavel Šupina
• Slovácké divadlo Uherské Hradiště • Skupina S
■ 26. 12. v 16:00 h • ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT • Komorní orchestr
P. J. Vejvanovského • Beskydské divadlo ve spolupráci s Muzeem
Novojičínska • Trámový sál Žerotínského zámku
■ 7. 1. v 15:00 a v 18:00 h • XXVII. NOVOROČNÍ KONCERT sboru
Ondrášek a jeho přípravných oddělení
■ 8. 1. v 16:00 h • NOVOROČNÍ KONCERT Puellae et Pueri •
Kostel Nanebevzetí Panny Marie

■ 1. 12.–13. 1. • Výstavní síň „Stará pošta“ • ADVENTNÍ ČAS –
výstava prací ZŠ Komenského 68
■ do 20. 12. • Městská knihovna • Vynálezce Alva - výstava • Ilu-
strace Luďka Bárty z knihy Kláry Smolíkové Vynálezce Alva
■ do 31. 12. • Coffeemusicbar • Každý den jen jiný kafe – výstava
autorských tisků Beatric Trojanové
■ 1. 12.–25. 1. • Městská knihovna • Digitální tvorba Jaroslava
Graclíka • výstava

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.
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Návštěvnické centrum
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mailová adresa:
icentrum@novyjicin.cz, weby:www.mestoklobouku.cz,
www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz, facebook:www.face-
book.com/mestoklobouku, instagram:www.insta-
gram.com/navstevnickecentrum 

■ VÁNOČNÍ DÍLNA • 2. 12., 16:00–18:00 h • výroba dekorací a svícnů
na vánoční stůl. Tvořit budeme do skleněných číší, keramiky nebo
na dřevěné pláty. Materiál možno zakoupit na místě i přinést vlastní
(baňky, ozdoby, svíčky, stuhy, větvičky, led světelný drátek, sušený
materiál aj.) • přihlášení na 734 393 579 nebo hruba@fokusnj.cz •
vstupné 50 Kč
■ MIKULÁŠSKÝ STOLNÍ TENIS • 3. 12., 9:00–12:30 h • turnaj
dvouher pro neregistrované hráče všech věkových kategorií • infor-
mace: www.fokusnj.cz, 734 287 205, sedlar@fokusnj.cz • startovné
50 Kč za hráče
■ FOKUSÁCKÁ MEGA NERFARÉNA • 17. 12., 9:00–17:00 h •
cena: 50 Kč za herní blok
■ BĚH O VÁNOČNÍHO KAPRA • 22. 12., 17:00 h, Masarykovo
náměstí • 10. ročník běhu • registrace od 16:00 h 

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 6. 12. v 17:00 h • Mikulášský koncert • hudební sál ZUŠ
■ 15. 12. v 16:30 a 19:00 h • Vánoční koncert žáků všech oborů
ZUŠ • Beskydské divadlo • prodej od 30. 11. v pokladně divadla
■ 19. 12. v 17:00 h • Vánoční koncert žáků hudebního oboru ZUŠ
• Beskydské divadlo • prodej od 7. 12. v pokladně divadla 

■ ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT • Trámový sál •
26. 12. v 16:00 h • Tradiční koncert Komorního orchestru P. J. Vej-
vanovského • skladby autorů: A. Vivaldi, G. F. Händel, J. Mysli-
veček, L. Boccherini, F. X. Thuri, P. Knápek • Beskydské divadlo ve
spolupráci s Muzeem Novojičínska • Vstupné 120 / 150 Kč
■ Z RAJSKÉ ZAHRADY • Rytířský sál • výstava představuje téma-
tiku rostlin v tradiční lidové kultuře prostřednictvím etnografických
sbírek Muzea Novojičínska 
■ JOHANN GÉNIUS Z KRAVAŘSKA • Trámový sál • výstava
o Johannu Gregoru Mendelovi a dětství stráveném v kulisách rodného
statku v Hynčicích v oblasti Kravařska • výstava obsahuje řadu her-
ních prvků, je vhodná pro děti
■ ARKÁDA 30+ • Nová Galerie • výstava k třicetiletému výročí půso-
bení uměleckého spolku Arkáda na Novojičínsku • vystavují členové
spolku 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Parkovací karty pro rok 2023
Připomínáme všem majitelům rezidentních a abonentních karet,

že se blíží konec roku. Z tohoto důvodu je potřeba prodloužit platnost
karet na další rok. Doporučujeme s prodloužením nezahálet a přijít
co nejdříve. Karty si můžete vyzvednout v Návštěvnickém centru ve
všední dny od 8:00 do 17:00 hodin.

Výzva podnikatelům
Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na webo-

vých stránkách www.icnj.cz v sekci firmy a služby vás žádáme o kon-
trolu svých údajů. Případné změny zasílejte prosím na e-mail:
icentrum@novyjicin.cz.

Výstavy:
■ do 30. ledna • výstava papírových betlémů ze sbírky Stanislava
Dostála • placená expozice klobouků 
■ 2. prosince - 1. ledna • výstava fotografií Jaroslava Hrachovce
s názvem TAK TO FOTÍM JÁ • galerie Návštěvnického centra •
vernisáž 2. prosince od 17:00 h

Nabídka TIC:
■ Široká nabídka upomínkových a dárkových předmětů

nejen pod stromeček
■ Prodej regionálních výrobků z partnerských měst
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC
■ Dárkové poukazy na vstup do expozic v Návštěvnic-

kém centru

■ 6. 12. v 16:00 h • Městská knihovna, oddělení T-klub • Miku-
lášská taneční soutěž v Just Dance • videoherní taneční série,
určeno pro věkovou kategorii 11-15 let • rezervace na 556 709 840,
nebo online
■ 17. 12. v 9:00 h • Městská knihovna, oddělení T-klub • Před-
vánoční turnaj deskových her • setkání nad společenskými des-
kovými hrami, které jsou vhodné pro děti od 10 let a mají jednoduchá
pravidla • rezervace na 556 709 840, nebo online
■ 13. 1. v 20:00 h • klub Galerka • Ta Hakuna - křest debutového
alba soulové bandy z beskydských končin • 100 / 130 Kč
■ 14. 1. v 19:00 h • klub Galerka • BG Cwrkot (host: Michal Škoda)
- bluegrass • 100 / 130 Kč

Vánoční a novoroční bohoslužby
Římskokatolická církev
24. 12. v 6:45 h (farní kostel), v 15:00 h (Španělská kaple), ve
22:30 h (farní kostel), 25. 12. v 7:30 ha 10:00 h (farní kostel),
18:30 h (Španělská kaple), 26. 12. v 7:30 h a 10:00 h (farní kostel),
v 9:00 h (Žilina), v 18:30 h (Španělská kaple), 27. 12. v 17:00 h
vánoční koncert dechové hudby, scholy (farní kostel), čt 29. 12.
v 17:00 h vánoční koncert sboru Ondráš (farní kostel), 31. 12.
v 15:00 h (farní kostel), 1. 1. v 7:30 h a 10:00 h (farní kostel),
18:30 h (Španělská kaple), otevření pohyblivého Betléma ve
Španělské kapli 24. 12. v 15:00 h, časy otevření v ostatní dny
budou na www.fnj.cz.

Českobratrská církev evangelická, Janáčkovy sady
24. 12. v 14:00 h (s vánoční dětskou besídkou), 25. 12. v 9:00 h,
v 10:45 h ve Straníku, 1. 1. v 9:00 h

Církev adventistů sedmého dne, Suvorovova
16. 12. v 18:00 h Vánoční koncert souboru Zvonky Dobré zprávy
z Kateřinic

Církev československá husitská, Sokolovská
24. 12. v 19:00 h

Novojičínští září ve Vídni
Ve vídeňském Leopold Museum je od 16. září otevřena výstava

s příznačným titulem HAGENBUND. Název je odvozen od slavného
spolku výtvarných umělců, který byl založen v roce 1899 a spojoval
nekonformní prominentní umělce jako protipól vídeňského spolku
SECESSION. Na výstavě v prestižním muzeu v centru Vídně dominují
umělecká díla novojičínských rodáků. Vedle realizací malíře Antona
Koliga a díla výtvarníka a organizátora spolku Hugo Baara je v několika
vitrínách představena rovněž práce sochaře Franze Barwiga, autora
symbolu našeho náměstí Tančících sedláků. Nový Jičín se opět
představil svými rodáky vedle slovutných jmen jako je Egon Schiele,
Oskar Kokoschka a dalších významných umělců první třetiny 20.
století. Výstava potrvá do 6. února a stojí za to ji navštívit, třeba při
cestě na vídeňské adventní trhy. 
Radek Polách, Muzeum Novojičínska
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Klub rodáků apřátel města Nové-
ho Jičína zve širokou veřejnost na
přednášku etnografky a kurátorky

Muzea Novojičínska Anny Hrčkové Adventní vánoční obyčeje.Dále
na přednášku archeologa Muzea Novojičínska Pavla Stabravy a jeho
kolegů o archeologickém výzkumu v domě na Křižíkově ulici
v Novém Jičíně a komentovanou prohlídku opravené Španělské
kaple.Termíny akcí budou upřesněny. Připravujeme tradiční vánoční
posezení, kde popřejeme pevné zdraví letošním jubilantům, zároveň
doporučujeme svým členům a příznivcům návštěvu vánočních kon-
certů. Bližší informace kakcím naleznete na našich vývěskách, inter-
netových stránkách, facebookovém profilu a instagramu. Nástěnné
kalendáře 2023 z fotografií Pavla Wesseleho budou kdispozici vklu-
bových prostorách v pondělky a středy v 15:00–17:00 h.

Přejeme požehnané Vánoce, pokoj všem lidem dobré vůle, a do
následujícího roku pevné zdraví a mnoho štěstí. Pohodový
a úspěšný rok 2023.

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky
• Výstava o prestiži sociální práce

Výstava s názvem „Pracuji v sociálních službách a jsem na to
hrdý/á“ se od 22. listopadu do 5. prosince koná v aule novojičínské
radnice. Jedná se o projekt praxe studentů Ostravské univerzity,
oboru Řízení a rozvoj v sociální práci. Cílem výstavy je připomenout
důležitost a prestiž oboru sociální práce. Jde o autentické příběhy
pracovníků Slezské diakonie. Doplněny jsou o kreslené komiksy
a fotografie. Srdečně je zvána veřejnost a také studenti, kteří tento
obor již studují nebo se o něj zajímají.
• Dechovka „obleče“ Vánoce do písní

Městská dechová hudba Nový Jičín zve na vánoční koncert „Ob-
lečte Vánoce do písní“, který se koná v úterý 27. prosince v kostele
Nanebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně, začátek je v 17:00 h.
V programu zaznějí koledy a vánoční melodie známých autorů. Jako
hosté vystoupí Komorní chrámový sbor z Nového Jičína a Kvartet
žáků Základní umělecké školy Nový Jičín na žesťové nástroje.
• Mikulášská vycházka a loudání s želvou

Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na dvě akce.
V sobotu 3. prosince na 5. ročník Mikulášské vycházky. Sraz účast-
níků v 9:00 h na bývalém horním nádraží. Trasa o délce 11 km bude
končit v restauraci na koupališti Libotín. Návrat do Nového Jičína je
možný linkovým autobusem. V pátek 30. prosince to bude 3. ročník
akce Předsilvestrovské loudání s turbo želvou. Vydáme se do Po-
odří v okolí Studénky a Albrechtiček. Do Studénky a zpět pojedeme
hromadnou dopravou. Aktuální informace najdete na https://turisti-
kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.
• Setkání pro sběratele

Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších
předmětů se uskuteční v pondělí 12. prosince od 14:30 do 16:30 h
v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou
sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

Radost pro ukrajinské děti
Klub českých turistů, odbor TJ

Nový Jičín uspořádal pro ukrajin-
ské děti a jejich maminky, žijící
dočasně v Novém Jičíně a okolí,
za mimořádného přispění členů
klubu, několik akcí a výletů, napří-
klad do ZOO Ostrava, na Radhošť
a Pustevny. Společně s turisty se
vydali také na pochod Okolím
Nového Jičína nebo na opékání
špekáčků na Skurečené.

„Upřímně, mně se líbilo všechno. ZOO a také výlet do hor byl skvělý.
Ani na Skurečenou nezapomenu. Je to všechno jako v pohádce,“
popsala zážitky dvanáctiletá ukrajinská dívka Sofie. „Mně se líbily
všechny výlety. Jet někam autobusem, bylo moc veselo. Rád jsem
překonával překážky, například na horách vyškrábat se do velké
výšky,“ přidal se stejně starý Viktor. „V ZOO se mi moc líbili plameňáci,
byly tam i divoké kachny a zdálo se mi, že slon mluví. Líbilo se mi
i na horách, kde jsme vystoupali ke kapli,“ dodala devítiletá Alexandra. 

Také příští rok chce klub turistů, odbor TJ Nový Jičín ve spolupráci
s ukrajinskými rodinami pokračovat, plánuje výlety na Štramberk
a Starý Jičín nebo na zámek Kunín.
Jiří Pauk, Nataša Savčenko

Ukrajinské děti na výletě na Radhošti.
Foto: Nataša Savčenko

Rozsvítili náměstí a park

Mozaika rodinné centrum ve spolupráci s Městským kulturním
střediskem Nový Jičín připravili v podvečer 5. listopadu Lampiónový
průvod se strašidly z pohádek. Početný průvod dětí s rodiči vyrazil
z Masarykova náměstí do Smetanových sadů, kde již čekala strašidla
z pohádek. Park se stal díky tomu pohádkový a děti s lampióny roz-
svítily nejedno jeho zákoutí. 
Text a foto: Zuzana Rosová
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Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici nejlépe v Novém

Jičíně popřípadě v okolí.
Prosím nabídněte.

Peníze mám. Tel.: 737 190 613

www.exotic-zoo.cz
e-mail: info@exotic-zoo.cz

tel.: +420 775 618 788

Kostelní 19,
Nový Jičín
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Světový pohár ozdobily medaile

Finále Světového poháru CMAS v plavání s ploutvemi hostila
28. až 30. října polská Poznaň. O závěrečné medaile a body přijeli
bojovat světoví závodníci, kteří splnili kvalifikační kritérium počtu
startů. Nový Jičín reprezentovali ploutvaři SP Laguny Jakub Mizera,
Daniel Knápek, Zuzana Fabíková a Lenka Sudolská, kteří finálové
kolo světového poháru zakončili ve velkém stylu, ziskem dvou
stříbrných a jedné bramborové medaile a dalších umístění ve finá-
lové osmičce či řadou osobních rekordů.

Reprezentant Jakub Mizera se role znalce polského bazénu už
z mistrovství Evropy juniorů ujal ve štafetě juniorů na 4x100 Bifins,
kterou po vynikajících výkonech svých kolegů vyvezl na 2. stupeň
vítězů. Po štafetovém stříbru a individuálním 5. místě na 200 metrů
PP, 6. místě na 100 PP a 7. příčce pod vodou na 50 RP s mono-
ploutví pojal Jakub Mizera svou doplňkovou disciplínu 200 Bifins
jako mentální a fyzické školení, v bazénu nechal všechny síly
s dohmatem na 2. místě a s osobním časem 1:44,31. Druhým
famózním sportovcem Laguny byla Lenka Sudolská. Ve stejné
disciplíně 200 Bifins sváděla do závěrečných metrů kraulem v krát-
kých ploutvích boj o medaile. Nakonec doplavala na 4. místě. Na
dalších tratích 50 BF a 400 PP si vyplavala 5. místo, na 200 PP
v obrovském zlepšení 1.41,82 skončila na 8. příčce. 

Také další členové novojičínského týmu předvedli bojovné výko-
ny. Zuzana Fabíková si vyplaval 6. příčku na dlouhé trati 800 metrů
PP, Daniel Knápek 5. místo pod vodou s tlakovou lahví na 100
RP  osobním časem 42,01. Děkujeme všem za reprezentaci klubu,
města a České republiky.
SP Laguna

Plavci Laguny na finále světového poháru. Foto: Aneta Pivoňková

Pákaři dorazili z Antalye
Mistrovství světa v armwrestlingu se v říjnu konalo v turecké Antalyi.

Šampionát byl nabitý těmi nejlepšími závodníky zvučných jmen
z celého světa. Soutěžilo 54 států. Česká asociace armwrestlingu
vyslala svou asi nejmenší výpravu v historii, složenou ze šesti závod-
níků, a to pět soutěžilo v juniorských kategoriích, a jen jeden za
dospělé – Jaromír Bělunek, reprezentant klubu TJ Nový Jičín. Jaromír
Bělunek soutěžil v masters do 90 kilogramů a v nejpočetnější skupině
mistrovství se umístil na levou ruku na 9. místě, na pravou ruku
skončil na 15. místě.
Alena Frňková

Úspěchy discgolfových rodin
Závěr letošní discgolfové sezony patřil bezpochyby novojičínským

Moravian Gators. Na turnaji Czech Open v kategorii Open obsadili
první dvě příčky Jakub Veselý s Kryštofem Novákem. Následoval
turnaj v Ostravě, kde si pro bronz došel v kategorii Master Karel
Dostál, a v brněnském Zamilci získal bronz i jeho syn Radek (Open).
Na turnaji v Šumperku vyhrál v kategorii Open Jakub Knápek a o den
později na turnaji na Búřově získali v kategorii Open Silvestr Mikuláštík
st. a ml. stříbro a bronz. 

Na turnaji v Budišově v kategorii Open obsadil druhou příčku Kryštof
Novák a v kategorii Women skončila třetí Kristýna Jurčíková. Úspěchy
završili naši členové na mistrovství České republiky v Komárně pod
Hostýnem: druhé a třetí místo (MA1) Jakub Dostál s Radimem Kaděrou
a Radek Dostál s Kryštofem Janíkem; první adruhé místo (MA2) František
Trenz ml. s Nikolou Moravcovou a Václav Michna s Nikol Mikuláštík.

Další turnaj se konal v Ostravě, kde si v kategorii Open přišel pro
vítězství František Trenz ml. a v kategorii Women obsadila druhou
příčku Nikol Mikuláštík. Následně na turnaji v Rekovicích v kategorii
Open vyhrál Kristián Kvita, třetí byl Michal Grepl. V kategorii Junior
získal bronz Daniel Potůček a stejný kov získal Jiří Kvita (Master). Pře-
jeme všem mnoho úspěchů a štěstí i v následujícím roce. Ať to lítá!
Radek Dostál

Shrnutí fotbalového podzimu
Vysokým vítězstvím 5:1 v posledním utkání s okresním rivalem

Frenštátem pod Radhoštěm ukončili fotbalisté Nového Jičína pod-
zimní část divize, která pro ně byla až nečekaně velmi úspěšná. 

Přes určité problémy s omezením možností trénovat, v souvislosti
s rekonstrukcí hřiště s umělou trávou, se týmu pod vedením trenéra
Martina Štverky vydařila druhá polovina podzimní části, v níž vybojoval
z osmi utkání sedm výher, jednou hrál nerozhodně a pouze jednou
odešel poražen, což v součtu 23 bodů znamená výborné 5. místo
se ztrátou pouhých tří bodů na vedoucí Opavu B. Tento výsledek je
velmi dobrým vkladem pro jarní část sezony. Poněkud složitější je
situace u staršího dorostu, který je v divizní soutěži na samotném
konci tabulky, po situaci, kdy byla obě dorostenecká družstva nucena
kvůli opravě „umělky“ hrát své zápasy mimo Nový Jičín. V říjnu zpro-
vozněné domácí hřiště s trávou „čtvrté generace“ jim dává naději na
lepší jarní výsledky. Poměrně úspěšnější v podzimní části soutěže
byli žáci, kteří obsadili v krajském přeboru, jak mezi mladšími, tak
i staršími, místa v horních patrech tabulky.
Jaroslav Kotas

Nohejbalový turnaj v hale ABC
Nohejbalový turnaj trojic a dvojic se uskuteční v hale ABC 30. pro-

since. Hrát se bude ve dvou kategoriích. Od 9:00 hodin nastoupí nere-
gistrovaní hráči, v 15:00 hodin vypukne soutěžní turnaj dvojic, jehož
vyvrcholení proběhne kolem osmé večer. Minulý rok se v soutěžní
kategorii objevili například nohejbaloví mistři světa nebo republikoví
mistři. Vstup pro diváky je zdarma, proto neváhejte a přijďte v před-
silvestrovském čase nasát atmosféru tohoto krásného technického
sportu. Stále je také možné se registrovat do obou turnajů. Zejména
chceme oslovit rekreační týmy, pro něž je turnaj trojic ideální variantou.
Více na 730 141 118, www.facebook.com/events/645607257102670.
Jakub Tomáš

Velké loučení s oválem
Loučení s oválem, první ročník běžeckých závodů, které se na atle-

tickém stadionu konaly 28. října, v Den vzniku samostatného čes-
koslovenského státu, proběhlo za velké účasti sportujících dětí.
Startovalo 155 holek a kluků, kteří závodili na tratích dlouhých od
100 do 800 metrů. Potom se na trať závodu, který byl i závěrečným
podnikem Novojičínské běžecké ligy, vydalo 27 dospělých. Čekala
je trať dlouhá 3 kilometry, tedy 7,5 kola. Nejrychlejším byl Tomáš
Bátrla časem 9:51,4, mezi ženami zvítězila Anna Slívová za 11:18,8.
Pavel Sedlář
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Uzávěrka příštího čísla bude 10. prosince ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů
Letošní podzim, aspoň do

půlky listopadu, se opravdu
vyvedl. Příjemné počasí bez
plískanic vyhovovalo jak sta-
vebnictví, tak údržbě parků,
ale lákalo i k vycházkám. Při
těch jste některé aktuality za-
znamenali, i když zdaleka ne
všechny…
■ Stále častěji lákají k vycház-

kám břehy Jičínky. I tam
ještě můžeme narazit na
pestré květiny. Hezkou
idylku od vody zaslala Mar-
kéta Ondřichová

■ Prostor Kojetína je blízký
Antonínu Vágnerovi, takže
mu neunikla obnova komu-
nikace směřující do Straníku

■ Jiná komunikace, a to pro
cyklisty, byla opatřena bez-
pečnostními prvky a byla tak
završena výstavba prodlou-
žení cyklostezky Koleje,
sděluje Jaroslav Trefil

■ K bezpečnosti návštěvníků má přispět prořezávání korun letité
aleje ve Smetanových sadech. Zachytila Jaroslava Zajaczková

Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je
10. prosince. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely

Markéta Ondřichová

Antonín Vágner

Jaroslav Trefil Jaroslava Zajaczková
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